

创建全国文明城市攻坚 上高街道一直在路上

在创建全国文明城市如火如荼的大潮中,上高街道正以百倍的信心、昂扬的斗志、实干的作风,在创建道路上倾力打造文明名片。为全面落实国家文明城市创建工作各项要求,上高街道各村社区、各单位根据自身实际,迅速行动,明确任务要求和工作重点,确保工作快速展开和有序进行。为了老百姓的山美水美日子美,创城攻坚,上高街道一直在路上。

创城前



创城后



东岳社区一隅,杂草丛生的荒地变干净整洁的公园。

本报记者 薛瑞 张伟

东岳社区

社区更美、更亮、更安全
住在这里,忒幸福!

“住在这里,忒幸福!”作为见证东岳社区发展变化的社区居民陈月敏经常发出这种感慨。站在居委会二楼窗口向外望去,2000多平方米的社区公园里,绿树成荫,种着凌霄树、樱桃树、杏树,凉亭、健身器材、舞台、LED显示屏一应俱全,老大爷三五成群打着牌,小娃娃你追我赶闹腾着,日光下,到处都是安居乐业的美好场景。

然而,在创城开始前,这个公园却是另一幅模样。由于紧挨着胜利渠,荒草野蛮生长,很多老百姓把这里当成了菜地,养的鸡和狗到处乱窜,每到夏天,甚至能看到老鼠、蛇、黄鼠狼在草丛里钻来钻去,加上原有的4个旱厕,搞得社区臭气熏天,这还只是社区原有环境的一个小缩影。社区书记张风娟说,整个公园改造花了96万,感谢创城这个契机,如今社区环境彻底变样。

最近,东岳社区还多了包保单位——泰山区委宣传部这个“好帮手”。每天都能见到戴着红袖章的包保单位工作人员,在社区里扛着工具清理环境卫生,苦口婆心地做文明劝导,挨家挨户敲门宣传创城工作,以实际行动为创城助力。

为创建全国文明城市,在提高社区整体形象的同时,作为居民的贴心人,社区各项惠民政策也落到了实处。今年,东岳社区最新安装了1200余米的花坛栅栏,补栽苗木14000余株,安装LED路灯76盏,彻底消除楼间“蜘蛛网”线路,还新增了50个摄像头。“创城氛围浓,社区更美、更亮、更干净、更安全,住得也更舒心。”这成了东岳社区老百姓的共同感受。

凤凰社区

社区环境天翻地覆
居民朋友圈里齐“点赞”

用一个字形容曾经的凤凰小区,就是“杂”:无人管理、杂草丛生、垃圾挂满树权,小区老年人居多,多家企业单位员工、租房客鱼龙混杂。2016年初,凤凰社区成立,为登记常住人口信息,工作人员加班加点入户登记,居民却恶语相向,把人从家里推出来。有时候工作人员正在楼下清理垃圾,一袋垃圾就会从楼上窗口“飞”出来,被砸是再正常不过的事。

不过,如今来到凤凰社区,这些场面却不复得了,借着创城时机,社区环境发生翻天覆地的变化。由于是老旧小区,居民受多年习惯影响,乱堆乱放、乱扔垃圾烟头、随地吐痰等现象较为突出。针对居民养成的不良习惯,社区采取了相关办法,每半

月清理一次楼道内乱堆乱放,每周定期开展文明劝导,从社区成立到现在,共清理杂草、垃圾、楼道内乱堆乱放260余车,动用大型器械50余次,清理乱贴乱划6000余处。

24号楼后现在是一处停车场,车辆整齐停放着,不过这里曾经却是一片杂草丛,旁边还有居民开垦的菜地。毫不夸张地说,杂草茂盛到可以把人全部遮住,而且几乎每个楼前楼后都有,更有甚者,还有居民挖出下水道废污水浇灌菜地。为了清理杂草,工作人员想尽了办法,徒手拔草,打灭草剂,用铲车推平,手上都磨起了水泡,不知道跟居民废了多少口舌,再也没有了休息日,终于换回社区如今的新面貌。

“创城带来新气象,凤凰社区冒暑忙。多年杂草清除掉,齐颂政府功劳高。”最近社区居民公丕忠自己写诗,发了条朋友圈,引来邻里争相点赞。公丕忠现在也是创城积极分子之一,正因为有了社区集体的努力,才有这些来之不易的“赞”,才有社区如今这些让人喜上眉梢的改变。现在居民不但积极配合工作人员拔草、清理垃圾,还会主动从家里端水给他们,让人深感欣慰,每一份付出,都是值得的。

利民社区

砸掉停车锁,街面干净了
停车秩序好,气儿也顺了

停车难是老旧小区共性问题,利民社区也不例外,但人口密集让利民社区的停车难问题尤为凸



利民社区拆除居民私设的停车锁。

显,6000多人、800辆车,居民因为停车也产生过太多矛盾纠纷。张三占了李四原来停车的地方,李四再买把车位锁霸占回来,张三、李四吵着骂着再到社区调监控,是再平常不过的事儿。

创城期间,利民社区和气停车协会成立了,几位楼长、老党员、老教师牵头,每天在社区里溜达着,帮助大家协调停车难题。今年7月初,社区下决心整改停车难,20天时间,砸掉了居民私设的全部停车锁,三角锁、破凳子、旧车子、混凝土桩子,停车锁花样百出。清理过程中,只有一个人“大闹”居委会,吵闹着提意见,一番劝说后,也理解了社区初衷。“感谢创城,氛围影响是很有用的,拆除过程才能这么平稳。放在三年前,要是拆了大家的停车锁,不一定要吵成什么样。”社区书记石贊感慨。

现在放眼望去,利民社区街面上干净整洁,再也没有碍眼的停车锁,大家停车自觉让出消防通道,谁来了谁停,画出的584个车位基本能够满足日常使用。停车秩序变好,邻里间也少了从前的抢夺争吵,社区生活更加和谐。除了整改停车难,社区工作人员及志愿者开展了拉网式环境清理,为了营造创城宣传氛围,还在东西主干道、中心花园增设了宣传版面,辖区居民抬头驻足间,都能阅读创城内容,让每个人都投入到创城工作中。

施家结庄

投资180万重修富康路
村民告别“雨天一身泥”

在稍远一点的施家结庄,村南生产路与富康路两侧原来杂草丛生,路面坑洼不平,非常难走。作为村里的主路,村民经过时却只能深一脚浅一脚,下雨一身泥、晴天一身土,村民和邻村村民出行都非常不便,多次找到村委领导反映,强烈要求修路。自创建全国文明城市以来,为了村民出行方便,同时促进村企业经济收入,村两委研究决定,多方筹资,修路!

今年6月,村里以公开招标形式,修建村南生产路与富康路,共计投资180万。道路采用钢筋混凝土结构,全长1200米左右,合计9000平方米,修路的同时,清理修补下水道,安装路灯31盏,新栽种1000米绿化带。8月1日,记者来到富康路时,道路硬化工程已经过半,与未硬化、原有的泥泞道路形成强烈对比。

除了修路,自创城以来,施家结庄村大街小巷、墙面都重新粉刷了一遍,小小村庄焕然一新。工作人员冒着酷暑,清理村内沿街小巷杂草垃圾、小广告,喷洒药物灭虫除草,清理店外经营,车辆乱停乱放现象,并在店内张贴宣传画,积极营造创城氛围。施家结庄村两委本着为创建文明城市添砖加瓦的宗旨,创建美好村容村貌,也给村民营造一个更舒适的生活环境。